



合肥39项民生实事已提前完成全年目标

星报讯(记者 沈娟娟) 今年,合肥市统筹安排55亿元财政资金,落实50项民生实事。记者从合肥市发改委获悉,截至11月底,10大类39项民生实事已完成全年目标任务。

以教育惠民为例,合肥市实施“安心托幼”行动,稳步提升普惠性幼儿园覆盖率,全市新增托位1.35万个、完成率130.1%;精准开展困难学生资助,实施高等教育阶段及中等职业教育残疾学生资助824人次、完成率176%;全市老年学校新增学习人数12.338万人、完成率106%,参与学习教育活动的老年人达到55.2万人、完成率101.9%。

在交通出行方面,合肥实施便民停车行动,新增城市停车位11.19万个、完成率101.8%;推进充电桩基础设施建设,新建公共充电桩5527个、完成率276.4%。在促进就业

方面,合肥今年新增城镇就业20.92万人左右、完成率121.6%;支持毕业生求职创业,对符合条件的毕业生按照1500元/人的标准发放求职创业补贴;实施放心家政行动,培训家政服务人员4.27万人次、完成率110.1%,新增家政服务人员1.69万人、完成率19.3%。

除此之外,合肥还依托“15分钟阅读圈”建设,实施公共文化空间工程,完成69个公共文化空间建设;实施文化惠民工程,开展送戏进万村活动,送戏1198场、完成率100.3%;实施全民健身设施补短板工程,新增全民健身场所418个、完成率104.5%。合肥稳步推进城市危旧房和城镇老旧小区改造,改造城市危旧房1085间,改造城镇老旧小区94个;2024年将新增保障性租赁住房3835套;推动全市住宅小区物业管理全覆盖。



合肥清溪路部分路段封闭施工

星报讯(记者 王珊珊 通讯员 张晓霜) 记者从合肥市重点局获悉,根据市大建设计划,因新合肥西站配套市政道路项目二期一标段施工需要,对清溪路局部路段进行封闭施工。

此次封闭范围包括清溪路(潜山路-青阳路以东100米)南北两侧非机动车道、人行道和中间机动部分车道,利用现状机动车道保证双向4×3.5m机动车道+2×2.5m行人与非机动车混合道通行。施工供电、供水、排

水等综合管线及开闭所、桥梁下部结构。封闭时间自2024年12月17日9:00至2025年5月13日24:00。

封闭期间,清溪路南北通行车辆可经潜山路、西一环、金牛路等道路绕行;东西通行可经史河路、淠河路及长江中路等道路绕行;沿线单位可通过周边路网绕行。过往车辆驾驶人经过施工区域及周边道路时请按设置的交通提示牌慢行通过,并注意行车安全。

上海↔南京↔合肥高铁工程建设迎来进展

星报讯(许文峰 余剑波 吴瑞 记者 章沁园) 记者从中国铁路上海局集团获悉,12月9日22时,上海至南京至合肥高铁通泰扬特大桥跨X355县道及如泰运河连续梁顺利合龙,标志着项目建设取得突破性进展,该连续梁也是上海至南京至合肥高铁泰州段跨度最大的连续梁。

据了解,通泰扬特大桥跨X355县道及如泰运河连续梁全长344米,采用主跨168米的连续梁跨越既有航运通道和公路,施工周期长、安全风险高、环保要求严、交通压力大,是项目重难点控制性工程之一。

为确保连续梁顺利合龙,建设管理单位沪杭客专公司会同施工单位中铁十一局项目部精心研究编制专项施工方案,优化各类资源调配,强化现场安全技术保障,严格把控关



键工序施工质量,确保桥梁合龙达到设计标准。施工采用挂篮悬臂对称浇筑工艺,运用智慧挂篮系统,实现多榀挂篮同步走行及顶升、挂篮重点部位应力监测及预警,有效保证了施工安全和质量。

上海至南京至合肥高铁是沪渝蓉高铁的东段线路、国家“八纵八横”高速铁路网沿江高铁通道的重要组成部分,承担沿江通道主要路网客流、沿海及京沪通道部分直通上海客流的运输。该项目建成后,在上海大都市圈、南京都市圈和合肥都市圈间建起一条快速新通道,对于打造“轨道上的长三角”、优化长江江地区铁路网布局、服务长江经济带高质量发展、推动长三角一体化高质量发展等具有重要意义。

一空气弹簧耐久试验中心在肥建成

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 凌杰 何家龙) 近日,保隆科技合肥园区“空气弹簧耐久试验中心”顺利完工,即将投入使用。

据介绍,该项目占地面积约为1500平方米,新建现代化实验室、研发中心及配套设施。

“项目紧密围绕空气弹簧耐久性试验需求展开设计与施工,旨在为攻克空气弹簧技术难题提供系统性的试验验证配套支持,进一步推动汽车智能悬架关键技术创新及产业化发展,致力提升产品的可靠性和使用寿命。”相关负责人介绍。

建成后的“空气弹簧耐久试验中心”将成

为企业技术中心的重要支撑,不仅能够显著提升区域实验验证能力,还将加速新产品研发进程,缩短从研发到产业化的周期。同时,通过引入一系列先进测试设备和技术,进一步强化企业在空气弹簧领域的技术优势,增强市场竞争力,促进企业持续健康发展。同时,也将为行业技术创新和发展提供宝贵的实践经验,推动行业技术水平的共同进步。



星光熠熠 明珠璀璨

——合肥市明珠小学举办校歌比赛



12月10日,合肥市明珠小学的校园里洋溢着浓厚的艺术氛围,该校成功举办了第九届“发现教育”校园科技文化艺术节之一年级校歌比赛。此次活动旨在丰富学生们的校园文化生活,展现他们的艺术风采,同时培养团队合作精神和集体荣誉感。

“明珠迎日出,草地发新芽,风儿吹绿了芳草地,雨露滋润了朵朵花……”一年级的11个班级纷纷登台亮相,用他们稚嫩、纯真而又坚定的歌声,唱响了属于明珠小学的校歌——《璀璨明珠》。郭艺晨 朱丹青

合肥市朝霞小学

开展宪法宣传周防拐骗安全教育

安全、健康、快乐地成长是每一位家长对孩子的期许。如何防止儿童上当受骗,保障孩子的人身安全,是学校教育最关切的问题。近日,合肥市朝霞小学联合朝霞居委会妇联、关工委邀请安徽大学法学院的大学生志愿者走进校园,共同举办主题为“宪法护航成长 智慧防拐防骗”的宪法宣传周活动,活动通过孩子们喜欢的情景剧形式,向辖区未成年人普及法律知识。

活动在朝霞小学的多功能厅里举行,100名师生参与本次活动。根据孩子们的年龄、心理和活泼好动的性格特点,大学生志愿者们精心准备了以实际案例改编的情景剧,通过生动具体的剧情,向孩子们介绍拐卖儿童案件中骗子的惯用伎俩,教会孩子们学会防走失、防拐骗等自我保护的技能。现场还通过短视频、法律条款解释、互动问答等形式向师生们普及《未成年人保护法》,让同学们学法、用法,增强自我保护意识,必要时会运用法律手段保护自己。此次宪法宣传周活动增强了未成年人的法律意识和自我保护能力,保障孩子们在安全、快乐的环境下学习成长。 胡先芝

合肥市芙蓉小学优秀作业展成功举办

为全面落实“双减”政策,提高学生的作业书写质量和规范意识,12月6日,合肥市芙蓉小学成功举办“笔墨书香展风采 榜样引领促成长”优秀作业展,吸引了众多师生的关注和参与。

此次作业展涵盖了语文、数学、英语、科学、美术、手工等多个学科,展示了各年级学生在日常学习中的优秀成果。同学们在老师的带领下,有序地进行参观。

据了解,合肥市芙蓉小学一直以来都非常重视学生的作业质量,通过定期的作业检查、评选优秀作业等方式,激励学生养成良好的学习习惯。分管教学的蒋碧玉副校长说,此次优秀作业展是将这种重视推向了一个新的高度,为校园营造了浓厚的学习氛围。 卫婷婷 张道玉

合肥市第五十五中学东校: 足球“楼超”比赛 点燃绿茵梦想

为丰富同学们的课余文化生活,合肥市第五十五中学东校于2024年12月2日~6日举行了为期一周的七八年级“楼超”比赛。

赛前,各楼层足球教练进行了防线部署和技术指导。随着一声哨响,绿茵场上顿时充满了激情与活力。球员们以矫健的步伐、敏捷的身手和一往无前的气势,尽情展现着自己的实力和风采。

经过一周激烈的比拼,七年级第三楼层和八年级第三楼层夺得年级足球“楼超”的冠军。此次活动不仅锻炼了同学们的体力,也激发了同学们的运动热情,进一步营造了校园足球文化氛围。 王娟娟